

南京进入“青奥月”

幸福都市圆桌会聚焦绿色出行,今年无车日将从8月持续到9月底,不设管制区

交通部门倡议少开车,公务车要带头 市民联络员建议8月定为“绿色出行月”



现代快报 南京市委社建工委



7月31日,现代快报第16期幸福都市圆桌会举行。扫描二维码,看现场视频 现代快报记者 刘玉莹 拍摄/制作



专家、领导、市民代表对绿色出行问题进行讨论 现代快报记者李雨泽摄

倡议

“绿色出行倡议方案”已上报市政府

青奥期间南京不限行。不过,如何保证赛事交通、居民出行顺畅?在昨天的圆桌会上,“少开车、不开车”成为一致的呼声。 “青奥期间,倡导市民低碳出行,停用、少用机动车辆。”南京市交管局政委李宁富表示,8月份交管局将会同相关部门,倡导市民少开车,多选择绿色公共交通出行,低碳出行,为绿色青奥贡献自己的一份力量。

同时他也坦言,这需要政府部门的支持,带头减少使用公务用车;需要交通部门的支持提供舒适便捷优惠的公共交通工具。 南京市交通运输局公共交通处副处长陈兆宏也介绍,该局已向市政府上报了“绿色出行倡议方案”,号召大家青奥期间不开车,同时,通过每周1-2次的活动,根植市民绿色出行理念。



南京市交管局政委李宁富



南京市交通运输局公共交通处副处长陈兆宏

市民联络员建议8月定为“绿色出行月”

会上,市民联络员们是“有备而来”,一致发起“绿色出行”的倡议,与交通、交管等部门的响应正好呼应。 “我们要倡导全市的领导干部、人大代表、政协委员带头绿色出行,我在这里先表个态;我肯定能做好绿色出行的践行者。”市民联络员、民建南京市委秘书长胡乐涛一番话赢得了在场的一片掌声。胡乐涛还有一个身份是南京乘客委员会主任,平时坐公交、打车还不忘调研。 市民联络员戴维新更是事前做好了“功课”,草拟了“绿色出行”倡议书,现场分发给大家征求意见,并建议8月定为“绿色出行月”。

市民联络员“绿色出行”倡议书(摘录)

- 全市共产党员、共青团员、市民朋友们: 第二届夏季青年奥林匹克运动会即将召开!“绿色出行,给力青奥”是我们应尽的一份责任与义务。在此,我们倡议:全市共产党员、共青团员们,充分发挥先进模范带头作用,以实际行动影响和带动全体市民,响应“绿色出行”号召,从自身做起,从现在做起,从身边小事做起: 1.自8月1日起开展为期1个月的“绿色出行月”活动,并努力使“绿色出行”成为南京市民的一贯理念和城市生活的常态行为。 2.尽可能乘坐公交、地铁、自行车(电动车)或步行出行。 3.积极宣传“低碳生活”,带动身边更多的人自觉践行“绿色出行”。 让我们赶快行动起来,“绿色出行”我能行,“绿色出行”我就行,“绿色出行”我先行,你行我行大家行!

南京市全体幸福都市建设市民联络员 2014年7月31日

行动

今年“无车日”将持续两个月

值得一提的是,今年南京的无车日活动也将创新,从往年的一天”持续到两个月。 2007年至今,南京“无车日”活动已经举办了6年。每次夫子庙和新街口是两个轮流执行“无车日”方案的区域,但一个尴尬的

问题是,“无车日”当天,虽然管制区域车流量在减少,但周边道路的交通压力却在增大。 陈兆宏介绍说,在“绿色出行倡议方案”中,“无车日”活动持续时间两个月,从8月1一直到9月底,不设交通管制区域。

青奥运动员出行也很“绿色”

除了提倡市民出行“绿色”外,青奥会期间,运动员及随队官员、国际及各国地区奥委会官员、媒体、技术官员、赞助商等客户群的出行也相当“绿色”。 市交通部门称,他们共设计了20条青奥班车线路,覆盖所有的竞赛场馆和大多数官方酒店,

结合青奥会场馆分布和现有场馆资源,分别在青奥村、奥体中心、原汉中门汽车站设立交通换乘中心,整合青奥班车线路网络,便于客户出行。同时加强城市公交与赛会交通的融合,开通了5条地铁接驳线路,转乘非常方便。

交通

南京轨道交通已达180公里

市民绿色出行,公共交通必须给力。南京地铁运营有限责任公司党委副书记李家红介绍,继7月1日地铁10号线、机场线开通运营后,宁天城际轨道交通一期工程于8月1日投入运营。这意味着,南京有5条轨道交通线,线路里程达180公里。市城建集团工程部主任江浩则介绍,城建集团的很多项目都体现了绿色出行的

理念,比如在整治明城墙时,就在城墙脚下开辟了专门的自行车道,方便大家骑车出行。 选择公共交通或者步行,能带来哪些好处?市环保局副局长李刚用一组数字作了说明:在去年9月22日世界无车日当天,禁行时段内,夫子庙禁行区域氮氧化物、一氧化碳浓度均值比平时同时段分别降低39%、29%。

出租车网络预约电召近期开通

目前,南京出租车统一电召平台已于6月份悄悄上线,没有收费。现代快报记者了解到,现在启用的共有4种电召方式,一是人工电话96520;二是手机软件召车;三是智慧电召终端,在酒店铺设;四是应急调度智能终端,设在南京南站、禄口机场等区域。 市交通部门透露,青奥期间,还将进一步丰富出租车预约方式,近期网络预约召车功能也将开通。同时,市交通部门还将专门开通青奥出租汽车服务热线025-52336905,方便大家打车。



市民联络员戴维新

南京安检全面升级

今天正式踏进“青奥月”,警方安保措施再次升级。今天起,环宁30个检查站启动一级查控勤务模式(最高级别安保级别),对进入南京的车辆和人员一律严查。与此同时,江苏省所有外围防线63个公安检查站提升安保级别至二级勤务。目前,江苏警方以93个省际公安检查站为依托,对入苏入宁公路、水运、铁路、机场等通道严密布防,打造水陆空立体安防控网。近日,现代快报记者分赴多个安保执勤点,实地感受江苏警方构筑的“铜墙铁壁”。

通讯员 苏官新 王幸福 莫静 实习生 王青青 见习记者 徐岑 现代快报记者 陶维洲 朱俊俊 李绍富 项凤华 张瑜 朱蓓 刘伟娟



在南京竹镇检查站,警方盘查过往车辆 警方供图

今起严查进宁车辆和人员 没通行证的必查,有通行证的抽检

江苏警方水陆空立体防控,乘地铁去火车站要预留双倍安检时间

直击

环宁检查站:两把枪一条警犬是“标配”

7月24日下午3点左右,大雨倾盆。南京六合西部干线与北部干线交叉路口的竹镇公安检查站,一辆南京牌照的小轿车缓缓驶入检查站,两名全副武装的民警立即上前检查。现代快报记者注意到,两名民警腰间都别着手枪。与此同时,另一名安检人员则牵着一名警犬上前“助阵”。“两把枪,一条警犬,这是检查站的标准配置。”民警介绍,竹镇检查站是30个环宁检查站之一,从今天起,检查站启动一级查控勤务模式,过往的所有车辆和人员都要严查。 防爆突击车、武装巡逻队、内外明暗岗哨……作为江苏空中转场的最大枢纽,南京禄口国际机场内外的安保措施日益严密。今天起,禄口机场公安局实行二级查控勤务。而8月5日以后,安保级别将上升至一级勤

务,届时除了民警外,武警和警犬也全部上岗,整个航站楼开始全面的防爆反恐安检,安检级别将提高到历史最高水平。 为了确保水路平安,江苏1300多名水警230多艘装备船只以上水检查站为依托,加大巡逻密度,实施了最高水准的警戒管控。 目前,南京水警实行24小时巡逻,每天派出巡逻艇警戒。

如果你是“公交+地铁”换乘的上班族,从今天开始,上下班可以省不少交通费了。 根据8月1日实施的南京公共交通换乘优惠政策,乘坐公交、地铁、轮渡,在90分钟内换乘的话,每次优惠0.4元,而且不限定次数。当然,能享受优惠不光是主城区的市民,包括浦口、六合、江宁、溧水、高淳区在内,只要你乘坐的公交车、地铁、轮渡可以刷卡,那就都能享受优惠。

换乘优惠

南京公交换乘优惠实施 90分钟内换乘 每次省4毛

如果你是“公交+地铁”换乘的上班族,从今天开始,上下班可以省不少交通费了。

根据8月1日实施的南京公共交通换乘优惠政策,乘坐公交、地铁、轮渡,在90分钟内换乘的话,每次优惠0.4元,而且不限定次数。当然,能享受优惠不光是主城区的市民,包括浦口、六合、江宁、溧水、高淳区在内,只要你乘坐的公交车、地铁、轮渡可以刷卡,那就都能享受优惠。

安检

进宁通行证启用,暂扣工具青奥后可领回

今天起,武警、特警、部队士兵、治安警正式进驻南京各进出城卡口,对进入南京的机动车进行检查,“进宁车辆通行证”也正式启用。凡是没有通行证的,一律停车接受检查,有通行证的车辆,警方也会抽检。 青奥会期间对陆路进宁车辆进行审核并发放《进宁车辆安全检查合格证》范围为江苏、上海、安徽、山东、浙江等5省(市)的35个城市。今天起,35个城市公安部门发放的通行证正式启用了。南京市交管局相关负责人介绍,今天起,南京各进出城卡口对进入南京的机动车进行检查。如果没有通行证,所有的车辆必须接受检查,但是,有通行证的车辆也并不意味着免检,警方还会进行一定比例的抽检。“对于所有来往车辆,逢疑必查。” 这位负责人提醒,在对机动车检查时,可能会影响到进出城卡口的通行效率。持证车辆可在专用车道快速验证通行,缩短安检时间。 这段时间,南京警方已经在一些进出城的卡口进行了抽检,发现了不少问题。以南京交警高速五大队为例,从7月15日至今,高速五大队已查到了近300件管制刀具、棍棒、斧头、警用电棍等,其中大部分都来自中高档车。 “提醒车友,尽量不要带棍棒、刀子等不相干的物品,以免给自己的出行惹来麻烦。”高速五大队负责人称,如果司机能证明自己是从事棒球运动的,球棒则不会被查扣。木工携带电锯、电工携带电刀等专业工具,这和其工人身份是相符的,其工作工具是不会被查扣的。不过,除了管制刀具要被没收外,其他一些球棒、斧头等工具,他们只是暂时保管,这些工具都会贴上标签,青奥结束后,物主就可以领回。

火车站安检升级,带饮料必须“喝一口”

目前南京铁路公安处以最大限度把警力投放到车站面上,从今天开始全体民警取消休假,并对辖区内的71对“巡乘制”列车上车值乘。乘客进站乘车,需严格安检,携带的饮料全部试喝一口。而在43对重点列车上,也将开展反扒专项行动。 铁路部门还将南京站和南京南站的安检仪器由过去的8台增加到22台,并专门从社会上招募了152名志愿者,经过专业培训合格后统一着装上岗。按“行李百分百过机、旅客百分百过安检门、对旅客百分百人身检查”的三个百分百要求,对旅客携带的饮料要求全部打开喝一口,严防易燃易爆危险品进站上车。 以下物品禁止带入地铁: 汽油、柴油、煤油、酒精、油漆、丁烷气等易燃品;雷管、炸药、烟花爆竹、煤气罐等易爆品;

今天起,南京地铁全线开展设备安检,所有进站乘客的物品须接受X光通道机或手持式探测仪检查后方可进站。安检级别采取逐步提高的方式,8月1日至10日“大包必查,小包抽查,逢疑必查”,8月11日到30日为“逢包必查”。 以下物品禁止带入地铁: 汽油、柴油、煤油、酒精、油漆、丁烷气等易燃品;雷管、炸药、烟花爆竹、煤气罐等易爆品;

提醒

今起,乘地铁到南京站、南京南站坐火车,要预留“双铁”的安检时间,请大家注意。今天开始,地铁安检全面升级,逢包必查。而且在地铁一号线的南京站、南京南站,客流量较大,乘客一定要预留过地铁安检的时间。 此外,火车站实行100%实名制进站乘车。旅客须凭本人有效身份证件购买车票,并持车票及购票时所使用的乘车人本人有效身份证件原件(免费乘车儿童及持儿童票乘车的儿童除外)进站、乘车。因此,乘客还要预留好过铁路安检的时间。